
Politični ogled. 
Avstri jske dežele. Predsednik avstrijske 

delegacije, dr. Smolka, je v ponedeljek, dne 
18. junija, izrekel sočutje delegacije o smrti 
nemškega cesarja, Friderika III . , ter je pred
ložil, naj z ozirom na to ne zboruje ta dan 
delegacija. Na to se je delegacija tiho razšla. 
— V proračunskem odseku avstrijske delegacije 
je minister za zunanje zadeve, grof Kalnoky, 
odgovoril na razna vprašanja, da ni bilo od 
zadnje jeseni glede naših razmer do zunanjih 
držav nobene znamenite spremembe. To je tudi 
verjetno in delegacije izreče brž ko ne ministru 
popolno zaupanje. — Kakor druga mesta, tudi 
Graško mesto ne shaja z dohodki, letos ima 
2,044.587 gld. stroškov, dohodkov pa se nadeja 
1.996.500 gold, primanjkuje mu 48.087 gold. — 
Nemški konservativei se ne morejo pritoževati, 
da njih poslanci ne skrbijo za svoje volilce, 
kajti bili so v dež. in drž. zboru prav možatih 
besed in tudi sedaj jim poročajo radi o svojem 
delovanji v teh zborih. — Veselo je, da se slov. 
Korošci zanimajo sedaj že prav po gostem za 
družbo sv. Cirila in Metoda. Sedaj že imajo 
več podružnic te potrebne družbe in kar je po
sebno lepo, vpisuje se van je vselej lepo število 
udov. — V sredo, dne 20. junija, prišli so kranj
ski dež. poslanci v kratko zborovanje, da se 
vzprejme predlog dež. odbora glede poravna
vanja dolga, ki ga ima dežela vsled zemljiške 
odveze. — V Ljubljani prikazuje se nova egi
petska bolezen na očeh, ter preiskujejo sedaj 
zdravniki vso šolsko mladino, aa se bolezen še 
ne zatrese kje med njo. — V Kviškem, na Go
riškem, bodo v nedeljo, 24. junija, velika sve
čanost v proslavljenje 401etnice vladanja Njih 
veličanstva. Vsa društva, kar j ih šteje oni okraj, 
sežejo si pri tem v roko, da bode svečanost 
vredna tacega praznika. — V Gorici se pod
pisuje prošnja, naj mestno starašinstvo odpravi 
sedanjege tajnika K. Favett i ja . Mož je napet 
Lah in mogoče, da mu sedaj odklenkne. — 
Mesto Gorica dobi državno policijo, mestna se 
ni obnesla, prav tako je bilo do nekaj let v 
našem Gradcu. — Trst ima sedaj vinsko raz
stavo in dohaja nan jo vsak den obilo ljudi, 
tudi tujcev je več v mestu, kakor sicer v tem 

času. — Hrvaški sabor, dež. sbor, vzprejema 
načrte novih postav, kar jih mu predlaga vlada, 
ne da jih v čem izpremeni. No leti načrti so 
torej gotovo najbolji ali pa je sabor preveč po
nižni sluga vlade. — Popotovanje cesarjeviča 
Rudolfav in njegove prevzv. soproge, nadvoj
vodinje Štefanije, po Bosni in Hercegovini budi 
veliko navdušenje po tej „Novi Avstriji". Naj
lepši vzprejem pa je bil, kakor se kaže, v Se
rajevu. Od ondot se je cesaričinja vrnila skozi 
Tuzlo domov, cesarjevič pa se je odpeljal naprej 
v Travnik. — Ogerski minister Tisza je izrekel 
nemškemu poslaniku na Dunaji, princu Reussu 
sočutje ogerskih dežel, a ta mu je na to od
govoril, toda v tem je postavil besede „zavezna 
ogerska vlada". Na Dunaji je ta beseda vzbu
dila nevoljo, kajti Ogerska pač menda ni za
vezna vlada, ampak to je le avstrijskoogerska 
država. 

Vnanje države. Najveeje zanimanje je 
sedaj za novega cesarja Nemčije, Viljema I I . 
K temu, kar smo rekli na drugem mestu, pri
stavimo še tukaj, da se je novi cesar že tudi do 
ljudstva obrnil in se mu je v lepih, krščanskih 
besedah naznanil za cesarja. L e t e besede delajo 
cesarju vso čast, vendar pa ni v njih ničesar, 
da nam razkaže, Kaj misli novi cesar gledž 
zunanjih držav. — Ruski minister zunanjih 
zadev, grof Giers, biva sedaj že v Petrogradu, 
nekaj, kar še doslej ni bilo. No sedaj pa tudi 
res ni za take može časa, da počivajo po leto
viščih. Rusiji je treba biti previdni, če noče, 
da se zaplete v vojsko, čije konec se ne da iz
računiti. — Bolgarija ima kneza, ki ga ni še 
nobena država pripoznala. To je za njo, a še 
bolj za kneza velika nevolja, sedaj pa je še 
razpor med ministri. Pravi se, da jemljejo vsi 
slovo, toda knez še ne zna, kake može naj po
kliče v novo ministerstvo. Dobro, da ima knez 
vsaj eno osebo pri sebi, na katero se lehko za
naša — svojo mater, princesinjo Klementino. 
Z njo pojde sedaj v vzhodno Rumelijo. — Srbi 
niso zadovoljni z ministerstvom, na čegar čelu 
stoji Kristic in zatrjuje se, da že tudi kralj 
misli na Garašanina, toda do tega moža nima 
ljudstvo nič kaj ljubezni. — V Carjem gradu 
je bila rabuka med dvema vojaškima polkoma, 
albanskim in arabskim. Streljala sta drug na 
drugega in je bilo na konci 5 vojakov mrtvih 
in 16 ranjenih. Mir je nastal še le, ko so al
banskim vojakom vzeli orožje. To so čudne pri
kazni. — Itali ja poslej ne pozna več kazni na 
smrt, najnevarniši hudodelniki pošljejo pa se ali 
v vedno ječo ali Bog zna, v kake tuje kraje, v 
kazenske naselbine, če jih kedaj država napravi. 
— V Španiji se je prenovilo ministerstvo Saga
sta, toda nove so le nekatere osebe, vse drugo 
pa ostane pri starem. — Naravno je, da gle
dajo Francozje z nečim nemirom, če ne s stra
hom na Nemčijo. Dasi še ne poznamo novega 



cesarja, vendar pa sodimo lehko, da ježeuz roka 
za Francijo, naj ne draži Nemčije. — V Ohio, 
državi v severni Ameriki, imajo preveč vrab
ljev, pa tudi v NewYorku. Kdor prinese 12 
vrabljinjih glav, dohode 24 cent. ali 2 gld. 40 kr. 
plačila, zanje. Ni dvoma, da se vname ondi sedaj 
huda vojska, k sreči pa bode le zoper vrablje. 


